

нашевРЕМЯ

№ 68
(7279)



РЕШЕНИЕ

Яйского районного Совета народных депутатов Кемеровской области двадцать первого созыва

Заслушав и обсудив доклад председателя комитета по охране природы В. В. Колбинцева «О состоянии и мерах по улучшению экологической и санитарно-эпидемиологической обстановки в районе», районный Совет народных депутатов отмечает, что в районе сложилась крайне ненормальная экологическая обстановка. Основными источниками загрязнения воздуха являются котельные, не оборудованные циклонами, автотранспорт.

Длительное время строятся поселковые очистные сооружения. Только по анализу областной лаборатории вода в реке Яе, ниже завода лесного машиностроения, обнаружено 59 ПДК по ГСМ.

Не решен вопрос и с качеством питьевой воды, особенно на тех водозаборах, которые используют воду из реки Яи, так как не соблюдаются водоохранные зоны, где ограничены многие виды работ. Из-за

ближнего расположения к рекам и ручьям силосных ям, ферм, выбросов многих предприятий в водоемах и реках оказывается очень много грязных стоков.

Большой вред земле нанесен карьерами, расположенными на территории района, варварским отношением к лесному богатству.

Районный Совет народных депутатов решил:

Предприятиям, объединениям, организациям, ведущим сельское хозяйство, выполнять комплекс мер по охране почв, водоемов, лесов, животного мира.

Животноводческие фермы и комплексы, предприятия, перерабатывающие сельскохозяйственную продукцию, должны иметь необходиимые санитарно-защитные зоны и очистные сооружения, исключающие загрязнение почв, поверхностных и подземных вод, поверхности водоемов,

водоемов и атмосферного воздуха.

Не допускать вывоза на возвышенности, навоза на поля. Начиная с 1.10. 92 года, организовать его перевозку на отведенной оккупированной площадке.

Прекратить попадание сильного сока из силосных ям в ручьи, реки, водоемы. Их строительство допускается только за пределами водоохраных зон.

Предприятиям сельского хозяйства соблюдать правила хранения, транспортировки и применения химических веществ, используемых в сельском хозяйстве в качестве средств защиты

[Продолжение на 3 стр.]

КАК С МОЛОКОМ?

Лето принято называть пройдя большого и дешевого молока. Правда, пока то молоко, которое получают наши животноводы от общественного стада, большим называть рановато. До уровня прошлого года недостает по 400 граммов, в расчете на каждую корову.

Удои молока в разрезе хозяйств на 17 июня выглядят следующим образом: в первой колонке — среднесуточный удой молока от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

	10,8	12,5	3,5
«Родина»	11,2	10,6	3,7
«Первомайский»	10,3	10,2	3,7
«Улановский»	14,0	12,9	3,5
«Яйский»	9,8	12,4	3,5
«Марьевский»	9,4	7,5	3,8
«Ишимский»	10,5	10,5	3,7
«Чиндатский»	11,1	11,5	3,5
«Емельяновский»	9,0	10,0	3,6
«Вознесенский»	12,2	13,4	3,5
«Бекетский»	10,7	11,1	3,6

Как видим, на этот раз многим хозяйствам удалось уже выйти на прошлогодний уровень в надоях молока. Это — совхозы «Первомайский», «Улановский», «Яйский», «Ишимский». Трудно что-то определенное сказать о совхозе «Марьевский» по той причине, что из этого хозяйства вовремя не поступило данных, показатель поставлен старый. То же самое относится и к колхозу «Бекетский».

ЗАГОВОР МОЛЧАНИЯ?

Почему все молчат? Молчание районе. Но если считает администрация района тать горой новинскую голову в лице М. П. Дмитриенко, рушку, тогда, конечно, мы молчим райсовет в лице живем в «горном районе». А. А. Пиццина, молчит и Господи, кому это пришла районная газета «Наше в голову такая галиматья, и время». Почему молчим и не только пришла, но и переносим издевательство осуществлена в виде непомерного повышения цен! Это же надо, Яйский район отнесен к труднодоступным горным районам! Люди, проснитесь же, над нами просто издеваются, а мы молчим, все сносим! Неужели же у нас нет самолюбия и достоинства? Если мы будем терпеть все это, то нас совсем закабы не был. И уверяю вас, ля, и дойдет до того, что граждане района, что, кроме Горной Шории на юге есть только горы трупов. области, я нигде настоящих гор не видел. Нет их в на-

НАДЕЮТСЯ НА СЕБЯ

Как выжить? Сегодня эта проблема остро стоит перед людьми, живущими в городе и на селе. Растет землю поголовье скота у жителей Судженка. Осознавая сложность экономической перестройки, люди надеются на себя: приобретают коров и другой скот. Все это налагает особую ответственность на сельский Совет, на народных депутатов. И что характерно, Дачно-Троицкий сельский Совет находит выход.

Л. ЦАПАЕВА,
секретарь
Дачно-Троицкого
сельского Совета.

ВЕСТИ ИЗ КАЙЛИНСКОЙ ШКОЛЫ

В городском лагере — весело

9 июня открылся городской лагерь в Кайлинской средней школе. Посещают его более 20 детей от 6 до 12 лет. Начальником лагеря работает Ольга Николаевна

Овчинникова. И хоть начальником она первый год, а работу знает. Приходилось ей работать в лагере воспитателем. За прошедшую неделю с ребятами

проведены интересные мероприятия. Самые маленькие участвовали в конкурсах загадок, скороговорок, игре «Доскажи словечко», читались, и интересные дни

еще впереди.

В. ГИМАЕВА.

А мы работаем

Летняя практика началась у ребят старших классов. Так, ребята из 5—8 классов сеяли на своем пришкольном участке овощи:

Учащиеся 8—10 классов

создали отделочную бригаду. Под руководством А. М. Шевихова и М. А. Пушкина

ребята обязались приступить к шпаклевочных работам, побелке и покраске в новой школе. Составлены договор и наряд на отделочные работы, по которым ребята заработают 25 тысяч рублей.

А другая бригада ребят под руководством В. Я. Ребер в берег взялась огородить школьный участок и фасад новой школы.

НАШ КОРР.

20 июня с 12 часов на стадионе р.п. Яи состоится детская театрализованная игровая программа «Путешествие в страну Нескучалию».

Мальчишки и девчонки! Вас ждут игры, песни, танцы, сюрпризы и обязательное катание на вертолёте. (Цена билета — 30 рублей).

Отдел культуры.

ЗАГРЯЗНЯЯ ПРИРОДУ,

О состоянии и мерах по улучшению экологической и санитарно-эпидемиологической обстановки в Яйском районе.

(Из доклада В. В. Колбинцева — председателя комитета по охране природы, на сессии райсовета)

С 3 июня текущего года в Бразилии началась работу Всемирная конференция ООН по окружающей среде. Цель ее — наметить меры «Как спасти планету». О важности этой конференции можно судить не только по ее цели, но и по заинтересованности ею.

В работе данной конференции приняли участие 10 тысяч делегатов из 180 стран, из них более 100 стран были представлены главами государств и правительства, включая лидеров «большой семерки». Делегацию России возглавляет вице-президент Александр Руцкой.

Нелегко было нашей делегации на данной конференции в адрес бывшего СССР было очень много критики, так как ученые мира считают, что ни одна другая цивилизация не отправила в течение столь долгого времени свою землю, воздух, воду и население, как это делал Советский Союз.

Сейчас официально признается в нашей Российской Федерации, что в республике на большей территории природоохранного законодательства поступают в районный фонд охраны природы на внебюджетный счет Яйского коммерческого Агропромбанка.

Со II квартала этого года

на территории района, независимо от их ведомственной подчиненности, вида собственности, взимается плата за загрязнение природной среды:

за выбросы вредных веществ в атмосферу от стационарных источников загрязнения (котельные, склады ПГС карьеров);

за выбросы вредных веществ в атмосферу от передвижных источников (автомобили, тракторы, тепловозы);

за сбросы загрязняющих веществ в воду;

за размещение бытовых и производственных отходов;

за нарушение водного и лесного законодательства.

Все эти средства, а также штрафы за нарушение природоохранного законодательства поступают в районный фонд охраны природы на внебюджетный счет Яйского коммерческого Агропромбанка.

Средства районного фонда охраны природы используются, по решению правления районного фонда и главы администрации района, в основном на щелевое финансирование природоохранных объектов, природоохранных мероприятий, на развитие здравоохранения.

Средства районного фонда охраны природы используются, по решению правления районного фонда и главы администрации района, в основном на щелевое финансирование природоохранных объектов, природоохранных мероприятий, на развитие здравоохранения.

И надо сказать, что мало

что делалось по решениям

вышеназванных сессий. По-

видимому, для их выполнения же хватало экономического рычага.

С момента применения

платы за загрязнение преды

отношение некоторых

руководителей изменилось

в лучшую сторону. Но все-

таки экологическая обста-

новка в нашем районе не-

нормальная. Основными ис-

точниками загрязнения воз-

духа являются котельные,

автотранспорт, Анжерский ХФЗ.

Только котельники и

автотранспортом предприя-

тий и организаций на-

шего района выброша-

ют вредные вещества в

атмосферу (подписано по

утвержденному методике)

более 900 тонн, в том числе газообразные — более

8000 т и твердые — 1000 тонн. Выбросы вредных веществ в воздухе было бы меньше, если бы на всех котельных были установлены и работали циклоны, которые улавливают золу, уголь на 70—80 процентов.

Согласно этому решению с IV квартала 1991 года было

принято решение район-

ного комитета по охране

природы, соответствующему

фундаментальному

законодательству страны. Мы видим в своей организации вредные вещества вместе с воздухом, пылью и водой, употребляем с пищей.

Экологическая обстановка

нашего района, как капля в море, соответствует инормальному экологическому фону страны. Мы видим в своей организаций вредные вещества вместе с воздухом, пылью и водой, употребляем с пищей.

За последние 4 года районным Советом депутатов на сессиях обсуждалось экологическое состояние в районе.

1 октября 1991 года было

принято решение район-

ного комитета № 1151 «О введе-

нии платы за загрязнение

окружающей среды района».

Согласно этому решению с IV квартала 1991 года со-

всех совхозов, колхозов,

организаций, учреждений, предложений

однако из 38 организаций циклоны имеются только в 8 организациях, а работают эффективно только в трех организациях. Это — на заводе ЛМ, на свинокомплексе «Чиндатский» шахт управления «Физкультурник», на автогараже района. На предприятиях, имеющих более 20 карбюраторных двигателей, нет газобаллонных установок и регулярно не проверяется у автотранспорта качество выходящих газов из двигателей, а в «Агропромхимтрансе» нет дымомера для проверки всех автомашин района, работающих на дизельном топливе.

Водоисточниками нашего района являются подземные скважины и река Яи с ее притоками. Если качество воды подземных источников зависит только от обустройства их самими водопользователями, то на качество воды, забираемой из реки Яи и ее притоков, влияют многие факторы.

Основными загрязнителями реки Яи и ее притоков являются совхозы, колхозы и подхозы промышленных организаций, которые хранят минеральные удобрения из-за отсутствия складов, в основном, прямыми полями, на площадках необлагорожденных, и их размещение где только не встретишь. Они даже не убираются никогда и после окончания посевной кампании. А ведь при сильных дождях и с вешними водами жемчужина попадает в реку Яи и ее притоки, запрягает воду и пагубно влияет на

наличие воды в водоохранной зоне установлена следующая. Для реки Алчедата — 1000 м, для рек Яи, Золотого Кигата — 500 м, для реки Кухербака — 300 м, для всех остальных рек длиной 10 км — 200 м, для рек длиной 10 км — 15 м.

В водоохранной зоне рек (рек) запрещается: применение ядохимикатов при борьбе с вредителями, болезнями растений и сорняками; использование инава-зинских стоков на удобрение; размещение складов ядохимикатов, минеральных удобрений и ПСМ, животноводческих комплексов и ферм, лишил земледелия; складирование инава-зинских стоков, жи-сора и отходов производств; вырубка лесов; заправка топливом, майка и ре-

монт автотранспортного парка; добывка местных строительных материалов и полезных ископаемых; строительство новых и расширение действующих объектов производственного назначения. Шириной 50—70 м вокруг рек по обоим берегам установлены прибрежные полосы.

В пределах прибрежных полос рек (озер) дополнительно к ограничениям, указанным выше, запрещается: распашка земель; организация летних лагерей скота; применение минеральных удобрений.

Однако в этом плане в нашем районе имелись грубые нарушения природоохранного законодательства в прошлые годы. Из-за расположения силосных ям близко от рек, ручьев сок силосный очень высокой степени кислотности вытекал в реки почты во всех хозяйствах района. Впредь силосные ямы в водоохранной зоне не надо строить, а имеющиеся же лезобетонные силосные ямы надо обваливать со стороны рек, предупреждая попадание силосного сока в реки.

На территории большинства живописных ферм отсутствуют навозохранилища, навоз беспорядочно складируется. И в весенний период и после ливневых дождей в большом количестве он стекает в водоемы. И особенно это характерно для совхозов «Анже-ро» — Судженский, «Марьевский» (Сергеевская ферма), «Улановский» (Димитровская ферма и станица Улановская), «Ишими-ский» (ферма ККРС с. Кислово), свинофермы колхоза «Родина».

По существующим нормам и критериям вызов свежего навоза на поля считается фактом загрязнения окружающей среды, и по решению областного комитета за 1 тонну свежей навозной жижи (свежего навоза), вывезенного на поля, совхоз (колхоз) должен платить 4 рубля 20 копеек.

Глава администрации района своим распоряжением пока до 1 октября текущего года установил плату за 1 тонну вывезенного свежего навоза 1 рубль 05 копеек, но с обязательной оплатой складов ядохимикатов, минеральных удобрений и ПСМ, животноводческих комплексов и ферм, лишил земледелия; складирование инава-зинских стоков, жи-сора и отходов производств; вырубка лесов; заправка топливом, майка и ре-

монт «Ялес», Пивзавод из-за несовершенства своих очистных сооружений продолжает (правда, в ограниченном количестве) сбрасывать в реку взвешенные вещества органического происхождения.

В районе нет типовых очистных сооружений, поэтому через коллектор ПОЖХ в реку Яи сбрасываются не очищенные и не всегда хлорированные канализационные стоки предприятий и организаций центра.

Здесь уместно сказать, что стройчасток ПО «Кедроволес» (Б. Н. Дерябин) очень долго строит типовые поселковые очистные сооружения. Год сдачи — 1990, а объем СМР выполнен все еще менее чем на 30 процентов. С такими темпами строительства и в этом году они могут быть не введены.

Завод лесного машиностроения, расположенный прямо на берегу Яи, не имеет ливневой канализации, и не случайно по анализу областной лаборатории «Гидрометеорологии» от 4 апреля текущего года в воде реки Яи ниже ЗЛМ обнаружено 59 ПДК по ГСМ. Никакой критики не выдерживает отношение руководства «Ялес» к соблюдению водоохранного законодательства и выполнению водоохраных мер: вся территория предприятия расположена на берегу реки Яи и до сих пор не имеет ливневой канализации.

Имеет место складывание остатков разделки леса и отходов лесопиления в реке. Очень много осталось утопив после молевого сплава в реке Яи, и руко-водство «Ялес», мягко говоря, никак не насмелился убрать их и конститу русло реки. И как результат, в том же апрельском анализе «Гидромета» в воде реки Яи ниже ЗЛМ содержание фенола 29 ПДК.

На качество воды в реках Яи и Кигате влияют промышленные организации г. Березовска, Ишими-ского района, г. Тайги, г. Анже-ро-Судженска. В августе текущего года районный комитет по экологии совместно с корреспондентом газеты «Кузбасс» и работниками райСЭС проводил рейд проверки всех стоков, спускаемых в реку Яи и ее притоки, возводимых ашлагами и опубликует результаты рейда в газете «Кузбасс».

В районе же имеется одна единственная земельно-собственная свалка. Это в районе поселка Яи, кото-рая находится на балансе администрации. Однако она эксплуатируется крайне неудовлетвори-тельно. В остальных населе-ниях пунктах района организованные свалки отсут-ствуют, и все отходы жизи-недеятельности нелегально выбрасываются тщательно измешанными пакетами, на берегах рек, на берегах, на местах, пускающих от бывших строений.

Несмотря на неоднократные призывы ветеринарных служб района об оборудовании животноводческих ферм скотомогильниками, на неко-

Судженска, в которую сбрасываются гипертонические стоки с ХФЗ и городских очистных сооружений. Река Кигат, сильно загрязненная вредными веществами, несет свои воды через 6 населенных пунктов нашего района. Поэтому вред здоровью жителей этих сел наносится боль-шой.

Администрация района совместно с районным комитетом по экологии после спада воды в реке Кигате завершила подготовку по предъявлению иска за загрязнение реки Кигаты вредными веществами администрации г. Анже-ро-Судженска. Нельзя сегодня сказать о загрязнении почвы и работе карьеров, расположенных на территории района.

В районе нет должной культуры внесения в почву минеральных удобрений. Они по-прежнему в некоторых хозяйствах вносятся без учета их потребности и даже почвенного исследования.

Еще имеются факты ха-лального отношения руково-дителей к хранению и при-менению ядохимикатов. В совхозах «Первомайский» и «Удановский» ядохими-каты хранятся в приспособленных помещениях, в ко-торых неоднократно взла-мывались замки, ядохими-каты рассыпались и разли-вались. Нет складов для хранения ядохимикатов, в колхозах «Бекетский», «Родина», в совхозе «Чин-датский».

В результате производст-венной деятельности и жизи-ни человека образуются производственные и быто-вые отходы, которые надо свозить на специально от-веденных решениями местных советских органов свалки.

В районе же имеется оди-нокомбинированная земельно-собственная свалка. Это в районе поселка Яи, кото-рая находится на балансе администрации. Однако она эксплуатируется крайне неудовлетвори-тельно. В остальных населе-ниях пунктах района организованные свалки отсут-ствуют, и все отходы жизи-недеятельности нелегально выбрасываются тщательно измешанными пакетами, на берегах рек, на берегах, на местах, пускающих от бывших строений.

Несмотря на неоднократные призывы ветеринарных служб района об оборудовании животноводческих ферм скотомогильниками, на неко-

УБИВАЕМ ЖИЗНЬ

торых фермах их нет. Из-за чего трупы павших животных хаотически разбрасываются на территории фермы, в прилегающих к животноводческой ферме колках (с. Сергеевка, Турат), а то прямо в водоохранной зоне.

На территории района добчу общераспространенных полезных ископаемых ведут четыре предприятия (Антоновское рудоуправление, артель старателей ПО «Забайкал-золото», карьер ПГС завода ЖБИ, цех по добыче и переработке нерудных материалов) и добчу торфа — «Агропромхимтранс».

Определенные нарушения природоохранного законодательства имеются на всех предприятиях. Большие претензии предъявляются «Агропромхимтрансу» за то, что отработанные торфяные карьеры — Сергеевский, Димитровский, Ольговский — до сих пор не сданы, на которых дно не выровнено и откосы бортов карьеров не выложены.

Очень серьезные природоохраные нарушения допущены в цехе по добыче и переработке нерудных материалов. Он самовольно захватил земли на площади 2,6 га, неудовлетворительно проводит рекультивационные работы. Несмотря на неоднократные письменные напоминания с моей стороны и со стороны комитета по земельной реформе, из 27 отработанных га рекультивировано всего 2,8 га, и то не в полном объеме.

Заканчивается обработка ранее отведенной площади земельного отвода — 40 га. Без проведения рекультивации отработанных земель новый земельный отвод выдан не будет. О чём думает руководство арендного предприятия и, в первую очередь, А. П. Пономарев? Ведь через 1—1,5 года коллектив будет поставлен перед вынужденным большим сокращением.

Пользуясь присутствием представителей карьеров, руководителей совхозов, колхозов, я проинформи-

рую их очень кратко о том, что вступившем с 5 мая 1992 года в силу Законе Российской Федерации «О недрах». Вот его суть: недра являются достоянием государства; недра представляются в пользование только специальным разрешением в виде лицензий. Установлена плата за пользование недрами. Лицензии на право разработки месторождений общеизвестных полезных ископаемых выдаются администрации области или района согласно их компетенций.

Все карьеры ПГС и Антоновское рудоуправление во исполнение Постановления Верховного Совета Российской Федерации от 21 февраля 1992 года обязаны получить до 1 июля текущего года лицензии. В противном случае по распоряжению главы администрации района (на основании ст. 5 настоящего Закона) на вышеизложенных предприятиях могут быть приостановлены работы по использованию недр.

Любые сделки, связанные с использованием недр, заключенные с нарушением настоящего Закона, являются недействительными.

Люди, виновные в совершении указанных сделок, в нарушении установленного законодательством порядка по использованию недр, в самовольном пользовании недрами, в нарушении правил и норм, связанных с охраной недр и окружающей природной среды, в систематическом нарушении порядка внесения платы за использование недр, в неприведении участков земли, нарушенных при использовании недр, в сословие, пригодное для их дальнейшего использования, несут уголовную или административную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

И еще. Проверками, проводимыми в прошлом году, было отмечено, что слабый контроль за лесом у неко-

торых лесопользователей. Заготовка ведется зачастую частными лицами самовольно, где вздумается, даже в водоохранной зоне. Допускаются перерубы, а порой заготовка проводится не в местах, отведенных по плану лесоустройства. Не убираются лесопорубочные остатки годами. Трудно порой пройти в делянках бывших рубок до тех пор, пока не сгниют или не сгорят порубочные остатки.

В прошлом году за подобные нарушения были оштрафованы 10 хозяйств на сумму более 90 тысяч рублей. И особенно неудовлетворительно в этом плане дела обстояли в лесхозе «Анжерский», на шахте «Судженская», в совхозах «Ишимский» и «Анжеро-Судженский». В июне-июле этого года будет проведена сплошная проверка всех лесопользователей.

С 3 марта текущего года вступил в силу Закон Российской Федерации «Об охране окружающей природной среды». Законом предусмотрено взимание платы за загрязнение окружающей среды со всех предприятий, совхозов, колхозов, независимо от формы собственности. Любое строительство или реконструкция разрешается только по проектам и только при наличии положительной экологической экспертизы. Любые сбросы вредных веществ в воду, выбросы в воздух разрешаются только органами по экологии и природопользованию.

Из выступления И. А. НЕМЫКИНА — зав. отделом районной налоговой инспекции.

Экологическая обстановка в районном поселке, да и во многих селах района желает много лучшего. Если раньше практиковалось проведение санитарных дней, то сейчас о них забыли. Эту традицию необходимо возродить как можно скорее. Чтобы выжить, надо беречь землю, воду и воздух от вредных примесей. Сегодня за это должен бороться каждый человек. Поэтому на предприятиях, в учреждениях и организациях, а также на улицах и во дворах надо навести образцовый порядок, ввести в практику прохождение санитарных дней.

Из выступления А. А. ЛЕСНИКОВА — заведую-

щего районной поликлиникой.

За экологические право-нарушения Законом устанавливаются виды ответственности: дисциплинарная, административная, уголовная, гражданско-правовая. Статья 84 п. 1 гласит: «Должностные лица и граждане, предприятия, учреждения, организации, виновные в совершении экологических правонарушений, а также за несвоевременную или искаженную информацию, отказ от предоставления информации о состоянии природной среды, подвергаются штрафу, налагаемому в административном порядке: граждане — одно- и 10-кратному размеру месячной минимальной оплаты труда (по существующему курсу 900—9000 руб.); должностные лица — трех- и двадцатикратному размеру минимальной месячной оплаты труда (2,7 тыс. руб. — 18 тыс. руб.); предприятия, учреждения, организации — от 50 тысяч рублей до 500 тысяч рублей.

Надеюсь, что депутаты и руководители, присутствующие на сессии, в своих выступлениях вскроют еще природоохранные нарушения и высажут предложения по их устранению.

Из выступления И. А. НЕМЫКИНА — зав. отделом районной налоговой инспекции.

Складирование производственных и бытовых отходов разрешается только в местах, отведенных решением местных органов самоуправления. Нарушение природоохранных требований влечет за собой: устранение нарушений, присановку работ, закрытие объектов, цехов, предприятий с прекращением финансирования. Руководители предприятий, учреждений, организаций и иные виновные работники могут быть полностью или частич-

но лишены премий или иных средств поощрения.

Сегодня главным врачом санэпидстанции А. Ф. Зеленовым был высказан упрек в адрес врачей районной больницы, что они не практикуют профилактические осмотры тружеников села и промышленных предприятий. Это не совсем так. И в прошлом, и в нынешнем году профосмотры проводятся. Нынче мы их сделали даже платными, считая, что предприятия, затратив средства, организуют людей на профосмотры. Только мы напрасно так думали. За два дня в одном из совхозов прошли профосмотры... 5 человек. А работала бригада врачей. Наша ли вина в таком отношении людей к своему здоровью? А профзаболевания растут. И руководителям трудовых коллективов не следует смотреть на эту проблему сквозь пальцы.

Из выступления И. Е. БАРСУКОВА — работника комитета по охране природы.

Я хочу сказать слово в защиту животного мира. Дикие животные, обитающие в лесах нашего района, заразили уничтожаются охотниками города Анжеро-Судженска в Ишимском заказнике, в бобровом госзаказнике. Кто и когда закрепил за городом эти угодья, никому неизвестно. Нынче анжеросудженцы отстреливали косуль. Слышал, что охотились даже иностранцы. С таким отношением к живой природе в наших лесах скоро не останется ничего живого. Надо немедленно наводить порядок и передать эти земли в владение Яйского общества охотников и рыболовов.

Река Китат стала ядовитой сточной канавой. Химфармзавод и другие предприятия г. Анжеро-Судженска не соблюдают никаких природоохранных правил. Необходимо администрации района применить власть.

Из выступления Ю. А. ОСИПЮКА — директора ПОЖХ.

О работе поселковой ка-

нализационной системы и о строительстве очистных сооружений и говорилось, и писалось много. Сроки строительства очистных сооружений прошли давно, а начальник строй участка Б. Н. Дерябин все чего-то ждет, тянет с водом их в строй. Так жить поселку дальше невозможно. Надо навести порядок и с водоснабжением населения, выяснить, наконец-то, кто хозяин водопроводов.

Из выступления В. Г. РЯБЫХ — председателя поселкового Совета, главы администрации районного поселка.

Руководители предприятий, жилищно-коммунальные службы еще с прохладой относятся к своим обязанностям по поддержанию порядка на рабочих местах и у жилых домов. Санитарная служба района не спрашивает с ответственных лиц за санитарное состояние рынка в центре поселка. Торгуют продуктами где попало. Настало время спрашивать с виновных за беспорядок по большому счету. Экономические трудности есть. Но они не должны сказываться на санитарном порядке.

Из выступления А. А. ПИЦКИНА — председателя райсовета,

Мы, наверное, свыклись с существующим беспорядком. Ходим и смотрим и не замечаем его. Раньше проводились конкурсы за звание «лучший дом», «лучший подъезд», «лучшая улица». Надо возродить хорошие традиции. Строго надо спрашивать за неправильное хранение удобрений, ядохимикатов, за сброс нечистот в водосёмы, навести порядок на свалках, принять меры построить для охраны лесов, фауны и флоры с тем, чтобы кто попало не охотился в наших лесах. Здесь должны сказать свое слово народные депутаты. При каждом Совете есть возможность создать группы контроля за природопользованием.

РЕШЕНИЕ

Яйского районного Совета народных депутатов Кемеровской области двадцать первого созыва.

[Продолжение.
Начало на 1 стр.]

проведение санитарных дней, дней поселка, сел по благоустройству.

Складирование и захоронение отходов производить в местах, определенных решением органов местных Советов по согласованию с комитетом по охране природной среды и санитарно-эпидемиологическим надзором.

Поручить администрации района взять под контроль завершение строительства очистных сооружений поселка.

Поручить администрации района решить вопрос о необходимости иметь лабораторию химико-анализа.

Поручить администрации района решить вопрос о передаче всех водопроводных сетей центра поселка, запитанных

от водозабора ПОЖХ, и центральных канализационных сетей поселка предприятию ПОЖХ.

Поручить администрации района взять под контроль завершение строительства очистных сооружений поселка.

Поручить администрации района решить вопрос о необходимости иметь лабораторию химико-анализа.

Поручить администрации района рассмотреть положение о Яйском охротрезерве с передачей в дальнейшем этой территории в ведение Яйского общества рыболовов и охотников и упорядочением ра-

боты районного охотоведа.

Администрации района рассмотреть вопрос о прекращении действия договора аренды на Ишимское охротхозяйство и его закреплении за Яйским обществом рыболовов и охотников.

назначить ответственного по охране природы;

в 1992—93 годах разработать и утвердить экологические паспорта;

запретить строительство любых объектов без экологической экспертизы.

Поручить администрации района рассмотреть положение о Яйском охротрезерве с передачей в дальнейшем этой территории в ведение Яйского общества рыболовов и охотников и упорядочением ра-

ассмотреть данные вопросы и разработать конкретные мероприятия.

Депутатам местных Советов всех уровней вести постоянную работу с избирателями по охране природной среды и санитарному состоянию населенных пунктов.

Редакции районной газеты «Наше время» (Т. И. Анальева) открыть рубрику по освещению состояния окружающей природной среды, благоустройства и санитарного состояния.

Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комитет по экологии и природопользованию (В. В. Колбингев), санитарно-эпидемиологический надзор (А. Ф. Зеленов).

А. ПИЦКИН, председатель районного Совета.

Эффект сверхвыносливости: дышите по Бутейко, плавайте по Чарковскому, закаляйтесь по Иванову

Несколько лет назад ТАСС сообщал о необычных заплывах чемпиона мира из Новосибирска. Стартия, Игорь Полянский проплыл часть дистанции... под водой—и опережал соперников! Международная федерация [ФИНА] вынуждена была запретить этот прием.

Игорь [как и ФИНА] не подозревал, что он имеет дело с грандиозным феноменом накопления углекислого газа в организме, дающим эффект сверхвыносливости. Феноменом, впервые научно обоснованным знаменитым земляком Полянского—кандидатом медицины Константином Павловичем Бутейко. Блестящее подтверждение этой концепции дают новые сенсационные сообщения.

Марафону—

20 месяцев: Наследники

рекорд во сне Порфирия

Иванова

Суть концепции: организм человека эволюционирует, приспособливаясь к радикальным изменениям в атмосфере Земли («поедание» углекислого газа растворениями и накопление кислорода). В организме образуется опасный дефицит углекислого газа. Уменьшение дыхания восстанавливает равновесие: интенсивное дыхание увеличивает дефицит, разрушает организм и убивает человека.

Все, что родилось «малодышащим» (или перепрограммировано на экономное дыхание),— процветает. Все интенсивно дышащее— болеет и замирает, уступая место более приспособленному.

Идеальная среда для уменьшения дыхания—водная (или разреженный воздух среднегорья). Из нее и вышла жизнь. Рождение в воде и регулярное в ней пребывание автоматически обеспечивает организму сверхвыносливость. Талантливым развитием концепции сверхвыносливости стала система рождения и воспитания младенца в водной среде, разработанная московским исследователем и педагогом Игорем Борисовичем Чарковским:

Один из его воспитанников, 20-месячный младенец Вася Разенков, «стартовал» в пасхальное утро, проплавал в бассейне без остановки 15 часов 2 мин. 28 сек—33 км 200 м! Из них 15 км—7 часов—во сне! Сам Чарковский шел впереди маленького марафонца, создавая легкий ток воды, облегчающий плавание. В два часа ночи малыша пришлось разбудить и снять с дистанции из-за закрытия бассейна—он мог плыть

еще 6—8 часов! Поистине рекорд, стоящий многих Гиннессов!

подписанные руководством двух киевских научных центров—радиационного и эпидемиологического. Из них явствует: методика Бутейко в 82% принесла положительный эффект при лечении радиационных поражений; отступают перед ней и проявления СПИДа!

Но кому известны эти факты?

Пророки в своём отечестве

Главный принцип концепции К. П. Бутейко открыт им ровно 40 лет назад! Но, одобрав метод, Минздрав на деле положил его под сукно. Не первое десятилетие не может добиться реальной поддержки на родине И. Б. Чарковский. Ушел из жизни не признанный официальной медициной П. К. Иванов.

За рубежом концепция Бутейко названа «русской революцией здоровья». Чарковскому присуждено звание почетного доктора Калифорнийского универси-



тета. Их замечательные идеи и дела нуждаются в мощной государственной и общественной поддержке и на родине.

Пока сделаны лишь самые первые шаги. Работают лечебно-оздоровительные центры «Дыхание по Бутейко» в Новосибирске (Арбузова, 6; 32-02-81) и Москве (3-я Владимирская, 3, к. 2; 421-76-68). Брошены с изложением концепции и методики лечения можно получить наложенным платежом по адресу: Москва, 107065, Институт венерической медицины. Методику Чарковского пропагандирует центр «Экология семьи» (127562, Москва, Декабристов, 2, к. 2; 128-00-45).

Сенсационные достижения Бутейко, Чарковского, наследников Порфирия Иванова должны служить народу. Устами марафонца-младенца глаголет Истина. Не услышать ее можно только зажав уши. Правильно дышать, съязмала плавать, обливаться холодной водой—этому нужно учить в каждой школе, в каждой семье.

Письма, приходящие к К. П. Бутейко в Новосибирск,— это людские слезы и весточки надежды.

И. БУРЯК.
Фото В. Зинина.
(ИТАР—ТАСС).

Дыхательная анти- гимнастика»

лечит... СПИД?

Яростный противник пресловутого «Дышите глубже!», К. П. Бутейко назвал свою оздоровительную методику, одобренную Минздравом, «дыхательной антигимнастикой». Зафиксировано излечение с ее помощью от десятков тяжелейших болезней. Но вот сенсационные документы,

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

В универмаге р. п. Яи имеется широкий ассортимент товаров импортного производства: куртка мужская, женская, куртка-ветровка мужская и женская, сорочка мужская х/б и шелковая, фуфайка мужская, женская х/б, костюмы спортивные, ткани в ассортименте, стиральная машина «Чайка» с центрифугой, посуда фарфоровая в широком ассортименте. Цены ниже коммерческих! Оплата—наличными и чеками. По безналичному расчету предлагаем марлю, матрасы, одеяло ватное, микрокалькуляторы.

Приглашаем за покупками!

Выражаем благодарность коллективам межрайбазы, песчано-гравийного карьера, школы № 2, соседям за помощь, оказанную в похоронах Стеклянниковой Тамары Павловны.

РОДНЫЕ.

Ижморское ПТУ-74 объявляет набор учащихся на 1992—93 учебный год по специальностям: тракторист-механист с умением выполнять работу водителя категории «С» [с образованием 9 классов]. Срок обучения—2 года, стипендия—52 рубля, обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием;

водитель транспортных средств категории «С».

ВОДКА, РАК, НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ...

Отчего умирают наши мужчины

ЕЖЕГОДНО в области мальчиков рождается примерно на полтора процента больше, чем девочек. Этот перевес наблюдается до 34 лет. Затем он сокращается, и к 40 годам соотношение мужчин и женщин становится одинаковым. Начиная с 40-летнего возраста диспропорция в численности мужчин и женщин меняется в противоположную сторону. Это является результатом повышения смертности мужчин.

В 1991 году в Кузбассе умерло 18657 мужчин—на семь процентов больше, чем женщин. Главная причина — сердечно-сосудистые и онкологические заболевания, несчастные случаи, отравления и травмы.

В настоящее время несчастные случаи, отравления и травмы являются причиной смерти каждого второго мужчины, умершего в трудоспособном возрасте.

Смертность от рака органов дыхания по сравнению с 1990 годом снизилась на 13 процентов. Смертность на селе значительно выше, чем в городе (из каждых ста тысяч горожан—1198 человек, селян — 1485). Смертность от всех видов туберкулеза на 46 процентов выше, чем в городской местности, от заболеваний органов дыхания — на 45, органов кровообращения и из-за алкоголя — на 27, пищеварения — на 24, от новообразований органов дыхания — на 22 процента.

Как в городе, так и в селе наибольшей опасности подвержены мужчины в возрасте 35—45 лет.

При сохранении уровня смертности каждый пятый, а в сельской местности — каждый четвертый из нынешнего поколения 16-летних мужчин не проживет до 60 лет.

Продолжительность трудоспособного возраста у мужчин составляет 44 года. С учетом же высокой смертности этот период сокращается на пять лет.

M. ВАСЕЕВА,
ведущий экономист
отдела статистики
населения облправления
статистики.
г. Кемерово.
[«Кузбасс»].

Срок обучения — 5 месяцев [на базе 11 классов], стипендия — 819 рублей;

повар—девушек и юношес, на базе 9—11 классов.

Срок обучения — 1 год, обеспечивается бесплатным питанием и обмундированием, стипендия — 52 рубля в месяц с последующим повышением.

Коллектив совхоза «Яйский» скорбит по поводу трагической смерти рабочего совхоза КОГОЛА.

Александра Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Районная архитектура и хорасчетное архитектурно-планировочное бюро выражают глубокое соболезнование начальнику бюро Коголь

Надежде Юрьевне по поводу трагической гибели ее мужа Александра Петровича.